



UZBEKISTON  
RESPUBLIKASI  
MILLIY NIHOZ PARLAMENTI

# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz • 31 мая 2008 года, N 107 (4486)

Суббота

1 июня — Международный день защиты детей

## САМОЕ СЧАСТЛИВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

**В нашей стране воспитание гармонично развитого подрастающего поколения, его социальная защита, поддержка детей из малообеспеченных семей, забота о малолетних сиротах и инвалидах — в числе важнейших приоритетов государственной политики. И в День защиты детей, основываясь на мнении авторитетных международных организаций, мы можем с уверенностью констатировать, что за последние 17 лет в этом направлении в Узбекистане сделано столько, сколько не сделано ни в одной стране мира, в том числе и в развитых государствах Запады.**



Фото Темура КУРБАНБАЕВА

«Мы поставили перед собой высокую цель — вырастить физически здоровое и духовно зрелое поколение, воспитанное в духе национальных и общечеловеческих ценностей», — говоря о приоритетных задачах, подчеркивает глава нашего государства. И за этими словами стоят великие дела, масштабная работа.

Напомним, что даже в труднейших условиях переходного периода, когда перед республикой стояли неимоверно сложные проблемы и в государственном строительстве, и в развитии парламентаризма и демократии, и в реформировании экономики, забота не на словах, а на деле о счастливом детстве выделялась в качестве приоритетнейшей задачи.

Доказательством служит то, что одним из первых международных документов, к которым присоединилась Республика Узбекистан, была Конвенция «О правах ребенка», ратифицированная парламентом нашей страны в декабре 1992 года. И с момента подписания этого важного документа все его положения у нас целенаправленно выполняются. Республика уже несколько раз представляла национальные доклады по реализации конвенции, которые получили высокую оценку Организации Объединенных Наций.

Международные организации констатируют, что за последние годы Узбекистан достиг впечатляющих успехов в снижении детской и материнской смертности, улучшении санитарно-эпидемиологической обстановки и других сферах здравоохранения. В частности, ЮНИСЕФ отме-

чает, что объем государственных расходов на здравоохранение, общее и профессиональное образование в нашей стране является наибольшим в Центральной Азии, а по ряду показателей благополучия детей мы превзошли и развитые страны мира, и рекомендации международных форумов на ближайшую перспективу. Действительно, Узбекистан — одно из немно-

го государств, где все дети имеют доступ не только к начальному образованию, но где получение общего образования является обязательным и бесплатным. Не случайно показатель грамотности населения в нашей республике является одним из самых высоких в мире. Но чтобы достичь столь впечатляющих успехов, понадобились годы созидательного труда

по реализации исторической Национальной программы по подготовке кадров и ее логического продолжения — Государственной программы развития школьного образования, которые были разработаны под руководством и при непосредственном участии Президента страны.

(Окончание на 2-й стр.)

## Встречи ИНИЦИАТИВНОСТЬ НУЖНА ВСЕГДА

Эта мысль прошла красной нитью во всех встречах заместителя Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководителя фракции Народно-демократической партии Узбекистана Аслиддина Рустамова со своими избирателями в Самаркандской области.

«Все мы видим, как осуществляемые в стране реформы оказывают положительное влияние на улучшение нашей повседневной жизни», — сказал А. Рустамов на встрече с участием председателей сельских сходов граждан и аскалов махаллей в Пайрыкском районе. — И разрабатываемые сегодня новые законы направлены прежде всего на повышение жизненного уровня, благосостояния населения. При этом проявляют активность члены всех комитетов нижней палаты парламента и фракций политических партий. Собственно, вся наша работа является выражением интересов электората.

Наряду с изложением важных событий в жизни парламента депутат отдельно остановился на задачах, вытекающих из доклада Президента страны «Обеспечение приоритета интересов человека — главная цель всех проводимых реформ и преобразований».

Председатель районного отделения фонда «Махалля» С. Байзаков, выступая на встрече, так выразил свои мысли:

«Мы живем в прекрасное время. Благоустриваются города и села. Радует глаз возводимые объекты, один краше другого. Они служат нашим детям. В этих положительных изменениях, преобразованиях есть и роль депутатов, которые изучают мнения избирателей, а потом выносят их на рассмотрение парламента.

Много было выступающих и на встрече, проведенной в Пайрыкском сельскохозяйственном колледже. Тема беседы здесь больше касалась жизни молодежи и задач, предусмотренных Государственной программой «400 молодежи».

Председатель областного совета НДПУ К. Исабеков призвал избирателей и членов партии к активности:

«Обычно мы оживляем свою деятельность с началом избирательной кампании, хотим иметь больше своих представителей в парламенте. Но задача состоит в том, чтобы проявлять инициативность всегда. И еще думаем, что есть необходимость разработать проект закона о миграции, так как это явление имеет место в нашей жизни и требует правового регулирования».

Депутат А. Рустамов встретился также с учащимися Пайрыкского медицинского, Челекского транспортного колледжей, колледжа бытового обслуживания в Катпатурке.

(Окончание на 2-й стр.)

## Банковская система: сравнение и анализ ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВНУТРЕННИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ — ЗАЛОГ СТАБИЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Известно, что начавшийся в 2007 году кризис в крупнейших финансовых рынках мира имел негативное влияние на экономику большинства развитых и развивающихся стран. В итоге ряд кредитных организаций оказался на грани банкротства.

В чем же причина кризиса банковско-финансового сектора, наступившего в последние годы? А последствия? Насколько это положение отразится на банковской системе нашей страны? На эту тему наш корреспондент беседует с директором Департамента лицензирования и регулирования деятельности кредитных организаций Баходиром КИРГИЗОВЫМ.

«Основной причиной кризиса на мировых финансовых рынках послужили серьезные проблемы в системе ипотечного кредитования США», — отмечает Баходир Киргизов. — Снижение показателей на рынке недвижимости этой страны, в частности, падение цен на жилье и сокращение объемов продаж, привели к возникновению трудностей по возврату ипотечных кредитов у заемщиков с низкими доходами и сомнительной кредитной историей. Это, в свою очередь, значительно повлияло на финансовое положение и привело к снижению ликвидности банков и кредитных организаций, вы-

давших ипотечные кредиты. В итоге в США возник кризис, связанный с ипотечными кредитами. Свидетельством этому служит то, что до настоящего времени банковская система США списала сумму средств в размере 152,5 млрд. долларов, банковская система Швейцарии — 48,4 млрд. долларов, банковская система Великобритании — 40,2 млрд. долларов и банковская система Германии — 39,5 млрд. долларов.

Именно эти негативные явления привели к значительным убыткам и снижению доходов банковских систем других развитых стран и в результате послужили причиной снижения уровня капитализации банков в этих странах. Например, если самый крупный банк США «Citigroup» завершил I квартал текущего года с убытками в размере 5,1 млрд. долларов, то прибыль другого крупнейшего банка «Bank of America» сократилась по сравнению с аналогичным периодом 2007 года почти в 4 раза.

В сфере экономической модернизации, как показывает опыт независимого развития, также оказались важны последовательность, позитивность в проведении рыночных реформ. Реализация таких принципов, как отказ от шоковой терапии, формирование экономики с мощной социальной ориентацией, позволяют избежать массового обнищания населения, опасного роста социального напряжения.

В этом контексте профессор Школы международных исследований университета имени Джавахарлала Неру (Индия) Аджай Кумар Патнаик особо отметил опыт Узбекистана, который в ходе общественно-политической и экономической модернизации внедрил собственную систему социальной поддержки населения, обеспечивающую стабильность в обществе. Данная система вызывает заслуженный интерес к опыту проведения реформ в Узбекистане.

Особое внимание участники конференции уделили ситуации в Афганистане. Отмечалось, что достижение мира и стабильности в этой стране является важным фактором не только региональной, но и глобальной безопасности, устойчивого социально-экономического развития всех государств Центральной Азии.

(Окончание на 2-й стр.)

## В национальном законодательстве нашей страны нашли свое отражение огромная любовь, внимание и принципы гуманизма по отношению к детям, что является важным фактором возвращения к нормальной здоровой жизни молодежи, ступившей на путь преступления.

## ИНТЕРЕСЫ ДЕТЕЙ — ПОД ПОСТОЯННОЙ ЗАЩИТОЙ

Это полностью соответствует сути и значению законов Республики Узбекистан и ратифицированных международных документов по правам ребенка. Принятый в этом году Закон «О гарантиях прав ребенка» стал еще одним важным шагом в этом направлении.

Это отразилось на научно-практической конференции, организованной Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан совместно с представителем Детского фонда ООН — ЮНИСЕФ в нашей стране, которая была посвящена проблемам защиты прав несовершеннолетних и молодежи.

Заместитель генерального прокурора А. Шарафуддинов, заместитель министра народного образования У. Мусаев и другие особо отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова защита интересов молодежи, в частности, детей, воспитание их восторженно развитыми личностями подняты на уровень государственной политики.

Формирование системы, направленной на содержательное проведение досуга несовершеннолетних, защиту их от различного вредного влияния, на практике дает свои положительные результаты. Благодаря совместным усилиям общественности, негосударственных организаций и правоохранительных органов предотвращаются возможные преступления. В частности, органами

прокуратуры проведено более 1 300 мероприятий по защите прав и интересов молодежи. Подтверждением является тот факт, что в результате усиления социальной защиты молодежи и проведения подобных мер за четыре месяца текущего года в республике уровень преступности среди несовершеннолетних снизился на 3,2 процента, случаи суицида — на 25 процентов.

Указ главы государства от 1 мая 2008 года «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека» является важным руководством к действию в дальнейшем повышении масштабов работ в этом направлении.

На конференции с участием ответственных работников Республиканского центра социальной адаптации детей, министерств внутренних дел, народного образования, труда и социальной защиты населения, Центра среднего специального, профессионального образования, Комитета женщин Узбекистана, республиканского общества «Сен элгиз эммансан». Общественно-государственного движения молодежи «Камолот» и других государственных и негосударственных организаций было обращено внимание на дальнейшее совершенствование работы по обеспечению прав ребенка.

Норгуль АБДУРАИМОВА, корр. УзА.

## «МИР ПЛАНЕТЕ ЗЕМЛЯ»

Конкурсы — под таким названием прошел вчера в Ташкенте в Выставочном зале Академии художеств Узбекистана финал выставки-конкурса детского рисунка.



Мальчишки и девочки со всей страны в возрасте от трех до 15 лет представили свои работы на суд строгого, но очень справедливого и доброжелательного жюри. Надо сказать, что взрослым ценителям искусства было довольно нелегко определить лучшего из лучших. Среди победителей и лауреатов конкурса дети из Ташкента, Андижана, столичной, Джизакской, Самаркандской, Сырдарь-

инской областей. Организаторы мероприятия постарались сделать все возможное, чтобы этот день для ребят стал особенно запоминающимся. Помимо ценных призов, подарков и дипломов фонд «Соглом авлод учун» подарил девочкам и мальчишкам и яркий увлекательный концерт. Выступление детских танцевальных групп и юных певцов придало конкурсу поистине праздничное настроение.

Владимир СМИРНОВ, Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

(Окончание на 2-й стр.)

## БЕЗОПАСНОСТЬ И СТАБИЛЬНОСТЬ — ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ

29-30 мая в Ташкенте состоялась международная конференция «Обеспечение безопасности и стабильности в Центральной Азии в контексте политической и экономической модернизации».

Конференция организована Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Европейским институтом международных отношений (Бельгия), Институтом перспектив и безопасности в Европе (Франция), Центром политических исследований (Узбекистан) и региональным представительством Фонда имени Фридриха Эберта (Германия) в Центральной Азии. В работе конференции приняли участие эксперты и аналитики по вопросам безопасности из Бельгии, Болгарии, Германии, Индии, Италии, Китая, Пакистана, Южной Кореи, России, Украины, США, Таджикистана, Франции, а также представители ряда международных организаций.

Основными темами обсуждения на конференции стали вопросы общественно-политической и экономической модернизации в Узбекистане и странах региона, а также инициативы по урегулирова-

нию ситуации в Афганистане, выдвинутые Президентом Республики Узбекистан в ходе саммита НАТО/СЕАП в Бухаресте. При этом отмечалось, что особую актуальность для ЕС и мира в целом приобретают вопросы обеспечения безопасности в Центральноазиатском регионе, обладающем значительными энергетическими ресурсами, а также в Узбекистане, занимающем в нем особое геостратегическое положение. Возрастает также необходимость углубления экономических, политических и гуманитарных связей между Центральной Азией и Европой.

Практически всеми участниками конференции было отмечено, что обеспечение безопасности и стабильности является важнейшим условием проведения общественно-политической и социально-экономических реформ в государствах региона. Одновременно эти реформы сами будут способствовать сохранению

мира и развитию экономики, политической системы государств». Участники конференции отметили, что в странах Центральной Азии протекает динамичный процесс общественно-политической и социально-экономической модернизации, который проходит различными темпами и с различным успехом. В то же время сегодня очевидно, что в основе этого сложного процесса формирования национальной государственности лежат определенные закономерности, принципы, к которым, как показывает опыт Узбекистана, в сфере политической модернизации можно отнести последовательность, поэтапность, системность, а также учет в ходе политических демократических преобразований уровня политической культуры, правосознания граждан, менталитета, обычаев, традиций народа.

Попытки, к примеру, навязывать извне и искусственно форсировать демок-

ратические процессы, внедрять универсальные модели демократии могут привести и, как показывает опыт некоторых стран региона, приводят к дестабилизации общественно-политической ситуации, подрыву основ безопасности.

По мнению президента Европейского института международных отношений И. Семьянаторе, «демократический парадокс» такой политики заключается в том, что благодаря принципам политической плюрализма и политической альтернативы иногда во власть приходят экстремистские силы, которые нередко являются сторонниками недемократического развития государства. Как считает бельгийский ученый, в современном мире у демократии нет никаких шансов укорениться в обществе, в которых она — демократия — «заминирована» у абсолютно другой, мудрой страны с точки зрения культурных ценностей и исторических традиций».

(Окончание на 2-й стр.)

# БЕЗОПАСНОСТЬ И СТАБИЛЬНОСТЬ — ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Участники конференции согласились, что попытки решения афганского вопроса посредством военной силы не имеют перспектив, не принесут ожидаемого результата. Отменяя необходимость перевода афганской проблемы из военной плоскости в плоскость политическую, участники конференции поддержали получившие широкий резонанс в международном сообществе инициативы Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова по стабилизации обстановки в Афганистане, выдвинутые на саммите НАТО/СЕАП в Бухаресте 3 апреля 2008 года.

На конференции особо было подчеркнуто, что предложения главы нашего государства о необходимости приоритетного решения насущных, острых проблем социального и экономического характера, существующих в Афганистане, обеспечения населения трудом, формирования эффективной вертикали власти и другие предложения, являются на данный момент наиболее оптимальными и перспективными, глубоко продуманными с учетом реалий времени и анализа ситуации.

«Инициативы Президента Ислама Каримова воспринимаются очень положительно, так как исходят из необходимости мирного разрешения проблемы Афганистана», — сказал президент Европейского института международных отношений Ириерно Семинатори.

Бывший посол Италии в Узбекистане Иоланда Брунетти высоко оценила инициативы Узбекистана по Афганистану, назвав их «прорывными». По ее словам, «Президент Ислам Каримов в очередной раз продемонстрировал качества дальновидного политика, умеющего предвидеть развитие ситуации на много шагов вперед». Она

отметила, «конструктивность инициатив узбекского Президента в том, что они озвучены в нужное время и предлагают оптимальную формулу решения широкого спектра проблем для стабилизации ситуации в Афганистане». При этом она подчеркнула, что предложение по контактной группе «6+3» при координации ее деятельности со спонсором Генерального секретаря ООН по Афганистану является «яркой идеей».

Действующая под эгидой ООН эта, обновленная с учетом современных реалий структура, в которую, помимо представителей соседних с Афганистаном государств, России и США, вошли бы и полномочные представители НАТО, может стать основой для выработки действенных механизмов реализации новых подходов к достижению мира и согласия на афганской земле, будет способствовать результативности переговорного процесса между противоборствующими сторонами в этой стране.

Участники конференции отметили, что единственно правильный путь сегодня — всемерное содействие афганскому народу в мирном решении существующих конфликтов и оказание поддержки в развитии экономики, восстановлении разрушенной войной инфраструктуры. В ходе дискуссии также особое внимание было уделено необходимости обеспечения в этой стране позитивного осуществления реформ в государственном и общественном строительстве, формирования институтов гражданского общества.

Как один из важных факторов выхода из афганского кризиса участники конференции назвали отмеченную главой нашего государства необходимость уважения и поддержки традиционных религиозных, национально-культурных ценностей и бытывающих многонационального народа Афганистана, уважи-

тельное отношение к интересам национальных меньшинств, недопустимость необоснованных нападок на исламскую религию.

Участники конференции всесторонне рассмотрели и позитивно оценили проводимые в Узбекистане реформы по демократическому обновлению и модернизации страны.

Отмечалось, что в Узбекистане создан и успешно работает двухпалатный парламент, с учетом международных правовых норм и потребностей демократических реформ совершенствуется национальное законодательство. Важным шагом на пути развития реальной многопартийности стало принятие в прошлом году Конституционного Закона «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны». Активно продолжается формирование сильного гражданского общества и его институтов, участие которых в решении актуальных проблем, стоящих перед страной, постоянно растет. Результатом судебно-правовой реформы стали два важнейших решения — отмена в стране смертной казни и передача судам права выдачи санкции на заключение под стражу.

Участники отметили достижения Узбекистана в развитии рыночной экономики. Благодаря достигнутой зерновой независимости обеспечивается продовольственная безопасность страны, защита внутреннего рынка от колебаний мировых цен на продукты питания. Созданы новые для отечественной экономики отрасли, в том числе автомобилестроительная, газо-химическая и другие. Обеспечены максимально благоприятные условия для расширения сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, привлечения в страну иностранных инвестиций.

Как отметил Аджай Кумар Патнаик, стабильность достигнута в Узбекистане благодаря значительным усилиям в сфере политики и законодательства, в стране создано пространство для идеологического плюрализма, свободного рынка и частной собственности. Кроме того, Узбекистан — государство, где живут представители многих национальностей, — добился больших успехов в межэтническом взаимодействии.

«Узбекистан — это стабильное государство», — сказала бывший Чрезвычайный и Полномочный Посол Итальянской Республики в нашей стране Иоланда Брунетти. — Надо отметить, что за последние годы в Узбекистане произошли большие позитивные изменения. Это видно и на примере Ташкента, он стал таким красивым, город украшают современные здания, транспортные магистрали. А если говорить о развитии в целом, то в первые годы независимости Узбекистана, когда я здесь работала, в стране еще не существовало политических партий с конкретными программами, каких-либо устойчивых общественно-политических институтов. В этой сфере мы видим впечатляющий прогресс, развивается процесс становления и укрепления политических и гражданских институтов, что создает конкуренцию мнений. Я считаю, что именно это и есть демократия».

«Мир и стабильность — это очень высокая ценность», — подчеркнул директор проекта «Открытый диалог» Института новых демократий (США) Мьюса Север. — Но они не являются сами по себе, для этого нужна большая работа. Надо отдать должное народу Узбекистана за то, что в стране сохраняются мир и стабильность, а также за его приверженность общечеловеческим и национальным ценностям. Почти пять лет я работала в Узбекистане и верю в великое

будущее страны. Естественно, в процессе развития проблемы неизбежны. Но в Узбекистане сделаны очень важные шаги по пути обеспечения прав человека и демократии, в том числе — отмена смертной казни, внедрение института «хабеас корпус», либерализация судебно-правовой системы и другие. Примером для многих стран в плане работы по повышению осведомленности населения о правах человека, повышения их правовой и политической культуры может служить Указ Президента Ислама Каримова «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека». В стране создаются условия для наиболее полного использования потенциала народа Узбекистана в строительстве демократического общества. Внутренняя стабильность наилучшим образом обеспечивается развитием сотрудничества между государством и гражданским обществом. Я уверена, что уже в ближайшем будущем Узбекистан займет достойное место как уважаемый партнер среди других глобальных действующих сил на мировой арене».

Отмечалось, что в Узбекистане, выбравшем свой собственный путь демократического развития, осуществляются масштабные реформы во всех сферах жизни общества. Особенностью этих глубоких преобразований является их позитивная и последовательная, благодаря чему достигнутые успехи прочно закрепляются на практике и создают фундамент для дальнейшего продвижения вперед по пути общественно-политической и экономической модернизации. При этом целью реформ, проводимых в Узбекистане, является человек, защита его прав и интересов.

Анна ИВАНОВА, корр. УзА.

# ИНИЦИАТИВНОСТЬ НУЖНА ВСЕГДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Андижанской области прошли встречи депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Абдуманноба Рахимова с избирателями. Они были организованы в агропромышленном профессиональном колледже, школе № 27, на нескольких предприятиях и в махаллах. Участникам этих встреч — молодежи, активистам и аксакалам, работникам здравоохранения и представителям общественных организаций — депутат подробно рассказал о законотворческой деятельности в нижней палате парламента. Отдельно говорил о сути и значении Указа Президента страны «О Программе мероприятий, посвященных 60-летию принятия Всеобщей декларации прав человека».

Выступившие в ходе живого общения приниматель Тиланбой Бегиев, пенсионер Абдуманноб Хасанов, учитель Абдулплат Хайдаров, директор колледжа Маматхалил Рахимов отметили положительные изменения, произошедшие за последнее время, в частности, увеличение объемов производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, создание большого количества новых рабочих мест за счет организации надомного труда. Наряду с этим они назвали и некоторые, требующие своего решения, проблемы, в чем мог бы посодействовать депутат.

\*\*\*  
На встрече в Нукусском академическом лицее при Каракалпакском госуниверситете одной из основных тем заинтересованного разговора было воспитание у подрастающего поколения высокой нравственности.

— Как учителя меня волнует то обстоятельство, — сказал преподаватель лицея Хурсанд Тулибаев, — что ныне молодежь больше увлекается разными зарубежными фильмами и компьютерными играми, нежели чтением художественной литературы. Да ее и недостаточно в книжных магазинах, библиотеках...

Депутаты нижней палаты парламента Гулистан Аннаклычева, Улугбек Жалмонов, Полат Реймов и Мамут Аскарлов ответили на многие подобные вопросы, касающиеся сферы образования.

Оживленно прошла также дискуссия о возможностях развития экотуризма в Каракалпакстане.

\*\*\*  
Чем лучше знает депутат о повседневных заботах своих избирателей, тем больше он завоевывает доверие и авторитет среди них. Подтверждение этой истины можно было наблюдать на встречах в Ургенче. Депутаты Клара Джумамуратова и Рахаббой Рузметов, информируя аудиторию о деятельности комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса, обратили внимание и на вопросы социально-экономического развития региона.

Они разъяснили участникам встречи новые законы. Особый интерес при этом вызвали условия и порядок получения потребительского, ипотечного кредита. На эти и другие вопросы были даны исчерпывающие, обстоятельные ответы.

Словом, на встречах депутатов и избирателей, проходящих в эти дни во всех областях республики, высказываются самые разные мнения. Они обязательно будут учитываться парламентом в процессе совершенствования законодательной базы реформ, служащих главной целью — улучшению благосостояния народа.

Подготовлено нашими корреспондентами.

## Акции

### В преддверии Международного дня защиты детей по всей стране организовываются многочисленные благотворительные акции. Активное участие в их проведении наряду с государственными принимают и общественные организации.

## ХОРОШИХ ДЕЛ МНОГО НЕ БЫВАЕТ

Так, Международный фонд «Экосан» специально к празднику разработал программу, в центре внимания которой дети из малообеспеченных семей, воспитанники домов милосердия и специализированных школ-интернатов.

Ташкентскому городскому центру «Меж таянчи» в ближайшее время будут переданы спортивные костюмы и футболки, постельные комплекты, детская обувь, санитарно-гигиенические наборы. Гуманитарная помощь будет оказана и учреждению дошкольного образования № 438 Мирзо-Улугбекского района столицы. А в Сергелийском районе состоится благотворительная акция, организуемая фондом совместно с Высшей технической школой пожарной безопасности МБД, на которую пригласят сто воспитанников столичных домов милосердия. Накануне Международного дня защиты детей будут подведены итоги третьей областной выставки продукции, выпускаемой школьными мастерами «Махорат-2008».

В Республике Каракалпакстан Ташакульским, Караузакским районными представительными «Экосан» детям из малообеспеченных семей, а также детям с ограниченными физическими возможностями, проживающим в Нукусе, будет передана гуманитарная помощь.

Владимир ВАСИН.

## 1 июня — Международный день защиты детей САМОЕ СЧАСТЛИВОЕ ПОКОЛЕНИЕ



Фоту Темира КУРБАНБАЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

То, что в этом направлении сделано, не может не восхищать. За последние 3-4 года в 4 670 школах республики осуществлены строительные работы, причем построено 205 новых школ. Только за прошлый год на оснащение мебели, учебно-лаборатор-

торным и спортивным инвентарем в 1 950 школах израсходовано более 100 миллиардов сумов. В 2005—2007 гг. в нашей стране созданы новые современные учебники 265 наименований, а всего за это время их издано 60,2 миллиона экземпляров.

Показатель гуманности любого государства — это отношение к социально уязвимым слоям населения. В нашей стране — 28 домов «Мехрибонлик», где воспитываются дети-сироты и те, кто остался без родительского попечения, 86 специализированных школ-интернатов для обучения и воспитания ребят с различными отклонениями, 18 школ-интернатов для детей из малообеспеченных семей. Их питомцы получают не только достойное воспитание и современное образование, но также заботу и поддержку, внимание и ласку.

И не только. Например, за последние годы процент воспитанников до-

мов милосердия, которые стали учащимися академических лицеев и профессиональных колледжей, превесил у нас 95 процентов. Это стало возможным благодаря реализации территориальной программы ренегитации в обществе детей домов «Мехрибонлик».

А какая адуцимая работа по воспитанию подрастающего поколения проводится во многих вспомогательных школах республик! Недавно довелось побывать в столичной школе № 130, в которой обучаются дети с интеллектуальными отклонениями. Руководитель этой школы, известный в стране педагог-новатор Александр Гербеов, на основе воспитания таких ребят положил развитие духовности, их самореализацию через тесное приобщение к искусству как национальному, так и другим народам мира. Результаты видны невооруженным глазом. Если в первый класс этой школы поступают еще совсем неприспособленные к жизни дети, то старших классовки радуют не только хорошей успеваемостью. Фестиваль «Мы познаем мир», который из разряда школьного перерос в городской, демонстрирует одаренность этих детей, выявленную

в ходе учебного года и подготовки к этому театрализованному представлению.

О защите материнства и детства в нашей стране, гармоничном воспитании молодого поколения можно говорить очень много. Порой мы воспринимаем как должное ту огромную и созидательную работу, которая проводится в этом направлении. Ведь согласимся, что для нас вполне привычным стало появление новых красавиц-школ где-то в сельской глубинке. Или капитальная реконструкция многих домов милосердия. Или появление компьютерных классов либо информационно-ресурсных центров в колледжах и лицеех. Или победа наших ребят на престижных предметных и спортивных олимпиадах, демонстрирующих высокое качество образования и спортивного мастерства. Необходимо особо подчеркнуть, что эта работа в Год молодежи поднята еще на более высокий уровень.

Какое счастье, что у наших детей есть все возможности, чтобы расти здоровыми, образованными, счастливыми!

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Исходя из этого, неудивительно, что международные рейтинговые компании были вынуждены пересмотреть и снизить на несколько пунктов текущие рейтинги многих финансовых учреждений.

Проблемы финансового сектора развитых стран привели также к негативным по-

езным проблемам для некоторых банков Восточной Европы и стран СНГ, привлечших огромные заимствования из мировых финансовых рынков.

Первым из стран СНГ последствиями финансового кризиса испытала на себе экономика Казахстана. Основной причиной этого является высокий внешний долг Казахстана. В отличие от общепринятой в

— В связи с этим у многих возникает естественный вопрос — не повлияет ли кризис на международном финансовом рынке на банковскую систему нашей страны?

— Нет. Мы можем с уверенностью сказать, что этого не случится. Стабильность банковской системы Узбекистана основана не только на доверии граждан нашей

тала по банковской системе Узбекистана составляет 23 процента. Это почти в три раза превышает минимальные требования (8 процентов), установленные Базельским комитетом по банковскому надзору. Вместе с тем увеличение в 2007 году количества выпущенных в обращение акций в два раза наряду с обеспечением высокой капитализации банков придало мощный стимул для

ки.

Говоря словами нашего Президента, все это на самом деле является результатом «щедрой души народа, уверенного в своих силах и потенциале».

— Недавно нашу страну посетила миссия Международного валютного фонда, основной целью которой являлось изучение нынешнего этапа раз-

банковской системе, реализацией его идей и инициатив по дальнейшему развитию финансово-банковского сектора.

В настоящее время коммерческие банки республики установили тесное сотрудничество с Мировым банком, Азиатским банком развития, Международной финансовой корпорацией, Исламским банком развития, а также ведущими банками США,

# ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВНУТРЕННИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ — ЗАЛОГ СТАБИЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

следствиям в экономике этих стран. В частности, как отметили аналитики инвестиционной компании «Goldman Sachs», убытки международной экономики в результате глобального финансового кризиса составят 1,2 трлн. долларов. В связи с этим правительства многих развитых стран принимают необходимые меры по оздоровлению экономики. Эти меры включают снижение процентных ставок по кредитам, выделение значительных средств на поддержку ликвидности банковской системы и выпуск государственных долговых обязательств. Если говорить более конкретно, то в целях предотвращения тяжелых последствий финансового кризиса и обеспечения ликвидности банковской системы правительства США выделили на эти цели средства на общую сумму 311 млрд. долларов, государства Европейского Союза — 610 млрд. долларов (391 млрд. евро), правительство Великобритании — 119 млрд. долларов (60 млрд. фунтов стерлингов).

Несмотря на это, принятые правительствами развитых стран меры по оздоровлению экономики не привели к желаемым результатам, а, наоборот, послужили причиной ускорения темпов инфляции и замедления экономического роста, наблюдаемого в этих странах.

— Скорее всего, глобальный финансовый кризис также послужил в качестве своеобразной сдерживающей «цепи» для развивающихся стран, которые занимали значительные суммы на международном финансовом рынке...

— Верно. После начала ипотечного кризиса в США на международных финансовых рынках стоимость заимствований стала намного дороже и привела к возникновению проблем с ликвидностью для банков. В результате этого многие финансовые институты начали выводить свои капиталы в первую очередь из развивающихся стран и стран с переходной экономикой. Это, в свою очередь, привело к серь-

## Банковская система: сравнение и анализ

других странах практики по формированию кредитного портфеля за счет депозитных средств (вклады населения и депозитов хозяйствующих субъектов) банки Казахстана выбрали наиболее простой путь, то есть кредитование за счет привлечения внешних заимствований. Подтверждением этому служит то, что внешний долг этой страны в текущем году достиг 96 процентов по отношению к ВВП.

Наряду с этим к началу 2008 года доля проблемных кредитов в общем кредитном портфеле банков Казахстана составила 59 процентов. Этот показатель считается одним из важных индикаторов оценки стабильности финансового сектора, общепринятый уровень которого, по мнению представителей международных институтов, не должен превышать 4—5 процентов.

Как видно, кризис на международных финансовых рынках выявил существование проблем банковского сектора стран, которые опирались только лишь на внешние заимствования без всякой опоры на внутренние источники ресурсов.

Кризис на ипотечном рынке также привел к повышению процентных ставок на межбанковском рынке России. Удорожание межбанковских кредитов для банков как следствие привело к повышению стоимости кредитов для заемщиков. В результате этого некоторые банки повысили свои процентные ставки, а другие ограничили объем выделяемых финансовых ресурсов. Причиной этого является то, что в России объем внешних заимствований также является высоким и составляет 33 процента от ВВП.

страны, но и отмечена на международном уровне.

В первую очередь следует отметить, что огромное внимание руководства нашей страны, в частности Президента, с первых лет независимости было обращено на развитие стабильной банковской системы, что на сегодняшний день привело к полному обеспечению эффективного функционирования этой системы.

Кроме того, в отличие от многих развивающихся стран, в том числе стран Содружества, коммерческие банки нашей страны с самого начала приобретения независимости не полагались на привлечение огромных многомиллиардных иностранных кредитов. Напротив, благодаря взвешенной политике Президента по недопущению бремени возврата иностранных кредитов на плечи будущих поколений в стране ведется активная работа по увеличению золотовалютных резервов за счет обеспечения положительного сальдо внешнеторговых операций.

Наряду с этим за прошедший короткий период времени принятие ряда указов и постановлений Президента и правительства послужило дополнительным стимулом для дальнейшего реформирования банковской системы и определило приоритеты развития отечественных банков. Эти нормативно-правовые акты открыли широкие возможности по повышению капитализации банков путем привлечения свободных средств населения, субъектов предпринимательства и инвесторов за счет выпуска дополнительных акций на фондовых рынках.

В настоящее время достаточность капи-

активного развития фондового рынка.

Во время, когда рейтинг большинства банков стран СНГ пересматриваются на «негативные», улучшение показателей развития банковской системы нашей страны, без сомнений, является результатом активной государственной поддержки и эффективного банковского надзора. Получение многими отечественными банками международных рейтингов кредитоспособности является явным подтверждением этому. В частности, на сегодняшний день «Пхатабанк», «Хамкорбанк» и «Промстройбанк» получили положительный рейтинг кредитоспособности от одного из крупнейших рейтинговых агентств мира «Фитч рейтинг». Агентство «Мудис» присвоило рейтинг «стабильный» Национальному банку ВЭД и «Алтайбанку».

Примечательным является и то, что по международным критериям объем внешнего долга нашей страны на сегодняшний день является одним из самых низких: всего 17 процентов по отношению к валовому внутреннему продукту. В свою очередь это является залогом по своевременному выполнению внешних обязательств Узбекистана и ставит нашу страну в ряд стабильных, надежных и платежеспособных партнеров на международном арене.

Кроме этого, реконструкция действующих и возведение новых предприятий, оснащенных современной техникой и технологиями, а также выделение значительных финансовых средств коммерческими банками для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, сферы услуг и развития надомного труда указывают о перспективности этих отраслей экономи-

вита экономики, в частности банковского сектора, а также обзора реформ, проведенных в этом направлении. Скажите, пожалуйста, какие выводы были сделаны специалистами этой ведущей международной организации касательно банковской системы республики?

— Миссией была отмечена высокая динамика роста основных показателей развития экономики в 2007 году, что является продолжением положительных тенденций, наблюдавшихся в последние годы. Так, в прошлом году сохранялось очень высокое положительное сальдо торгового баланса и счета текущих операций, дальнейшее увеличение объема прямых иностранных инвестиций и рост международных резервов.

Вместе с этим миссия дала высокую оценку позитивному проведению структурных реформ в банковской системе, при которой повышается уровень капитализации банков и обеспечивается стабильность банковской системы.

Кроме того, миссией МВФ было подчеркнуто, что недавние события на мировых финансовых рынках не оказали отрицательного воздействия на банковскую систему республики. Согласно заключенной миссией за прошедший период отмечены повышение финансового посредничества банков, увеличился объем привлеченных депозитов, расширились инвестиционные возможности банков по удовлетворению потребностей развивающейся экономики в финансовых ресурсах.

Следует отметить, что заключение престижной международной организации является результатом большого внимания, уделяемого Президентом республики к

Европы и Азии. В рамках взаимовыгодных соглашений с этими организациями коммерческие банки привлекают средства для финансирования инвестиционных проектов в приоритетных отраслях экономики.

В 2007 году общий объем иностранных инвестиций, привлеченных в экономику республики, вырос на 23 процента, составив сумму свыше 4,3 млрд. долларов. При этом более 70 процентов всех привлеченных средств было направлено на строительство объектов производства, в частности, около 50 процентов инвестиций использовано на модернизацию и техническое перевооружение предприятий.

В текущем году за счет привлечения иностранных инвестиций было профинансировано более 80 инвестиционных проектов, из них 30 объектов на общую сумму в 1,4 млрд. долларов будут введены в эксплуатацию в этом году.

Особую роль в реализации инвестиционных проектов играет Фонд реконструкции и развития Узбекистана, созданный в 2006 году. В настоящее время валютные средства фонда превысили 1,3 млрд. долларов.

Исходя из вышеизложенного, можно с уверенностью сказать, что население республики может полностью рассчитывать на высокое качество банковских услуг, оказываемых физическим и юридическим лицам в нашей стране. Ведь возрастающее доверие населения к банкам служит укреплению экономики страны, повышению благосостояния всего нашего народа.

Беседу вел И. УТБАСАРОВ.

Внимание руководителей компаний и фирм!

**ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ**

на закупку основного технологического оборудования по проектам технического перевооружения объектов энергоснабжения, систем оборотного промышленного водоснабжения и теплоснабжения в рамках программы модернизации производств ОАО «Алмалыкский ГМК».

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, имеющие опыт по поставке соответствующих объемов продукции, аналогичной предмету тендера.

1. Рабочий орган тендерной комиссии — **агентство «Узбектендерконсалтинг»** при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан.

Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 75.  
Телефон (99871) 238-53-42, факс (99871) 268-25-96,  
e-mail: info@uztender.uz

2. **Предмет тендера:**
- Тендер № UTC-08/28 «Компрессорное оборудование»
  - Тендер № UTC-08/29 «Насосное оборудование»
  - Тендер № UTC-08/30 «Элегазовые выключатели 110 кВ»
  - Тендер № UTC-08/31 «Электродвигатели индивидуального изготовления»
  - Тендер № UTC-08/32 «Возбудители синхронных электродвигателей»
  - Тендер № UTC-08/33 «Балансировочный станок»
  - Тендер № UTC-08/34 «Частотные преобразователи»
  - Тендер № UTC-08/35 «Вакуумные выключатели 10 кВ»
  - Тендер № UTC-08/36 «Автоматические быстродействующие выключатели»
  - Тендер № UTC-08/37 «Электродвигатели»
  - Тендер № UTC-08/38 «Станок токарно-винторезный 1М-65»
  - Тендер № UTC-08/39 «Станок для наложения корпусной изоляции на статорные катушки КЭМ»
  - Тендер № UTC-08/40 «Станок растяжной»

Тендер № UTC-08/41 «Стенд испытания секции электрических машин»

Тендер № UTC-08/42 «Установка изолирования проводов»

3. **Условия поставки** (согласно Инкотермс-2000): для отечественных поставщиков — DDP склад покупателя, г. Алмалык, Ташкентская область, Республика Узбекистан; для иностранных поставщиков — CIF станция «Ахангаран», Ташкентская область, Республика Узбекистан.
4. Сроки поставки указаны в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
5. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
6. Стоимость тендерной документации — **200 долл. США по каждому отдельному тендеру.** Для отечественных претендентов размер платы за получение тендерной документации устанавливается в национальной валюте Республики Узбекистан (в эквиваленте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты).
7. Сумма задатка (банковская гарантия) для участия в тендере отражена в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка (банковской гарантии) и платы за тендерную документацию отражены в приглашении на тендерные торги и в тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений — **до 15.00 ташкентского времени 30 июня 2008 года.**
10. Тендерная комиссия может принимать решение о продлении срока представления тендерных предложений, которое распространяется на всех участников тендера.

**Лето-2008 ОТДЫХ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ**

По итогам минувшего оздоровительного сезона детский спортивно-оздоровительный лагерь «Лочин», что в поселке Мирки Шахрисабзского района, два раза подряд признавался одним из лучших в стране.

А все потому, что его собственник — Шуртанский газохимический комплекс весьма серьезно относится к организации детского отдыха. Три года назад лагерь был полностью реконструирован — вместо многоместных палат появились отдельные номера гостиничного типа, которым позавидовали бы многие отели. Современная удобная мебель, игровые помещения, бассейн, спортивные площадки, высокотехнологичное коммуникационное оборудование. Работают здесь высококвалифицированные специалисты, энтузиасты своего дела. Ну а уникальные климатические условия сами по себе располагают к активному отдыху.

«Лочин» пользуется особой популярностью среди детворы. Здесь, кроме детей работников Шуртанского газохимического комплекса и ряда других предприятий Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз», ежегодно отдыхают и направляют свое здоровье десятки воспитанников домов «Мехрибонлик». Чистый горный воз-

дух, рациональное питание, увлекательнейшие мероприятия по организации досуга делают отдых детей незабываемым. Вот и к нынешнему сезону готовятся основательно. По решению администрации и профсоюзного комитета химического комплекса этот лагерь решено сделать международным. Ожидается, что сюда приедут отдыхать десятки детей работников нефтегазовой отрасли России, Казахстана, других государств. «Лочин» готов принять свыше двух тысяч детей. Столь же основательно подготовились к приему детворы и в летних спортивно-оздоровительных лагерях «Еш алангачи», имени Беруни, имени Азиза Кариева, «Нихол» и некоторых других. Всего же, по данным Кашкадарьинского областного объединения профсоюзных организаций, в нынешнем году отдохнут и направят свое здоровье в детских оздоровительных лагерях более 28 тысяч мальчиков и девочек.

Азам АЛИКУЛОВ,  
наш соб. корр.

**Республиканский центр DOTs**

при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан

объявляет конкурсный отбор специалистов (психолог, психиатр) для осуществления социальной поддержки ТБ/ВИЧ-больных в городе Ташкенте путем организации консультативной помощи.

- ОПИСАНИЕ РАБОТЫ ПСИХОЛОГА**
- Ослабление негативного социально-экономического и психологического влияния ВИЧ на пациентов и их семьи.
  - Консультирование, включающее в себя:
    - подготовку пациента к положительному результату анализа;
    - обсуждение возникающих страхов;
    - избавление от чувства вины, стыда, дискриминации;
    - подготовку к возникновению хронических заболеваний и необходимости их лечения;
    - обсуждение возможности преждевременной смерти;
    - информирование пациента о том, что можно и необходимо делать для поддержания своего состояния при ВИЧ-инфицировании;
    - помощь пациенту во избежание инфицирования в дальнейшем, разъясняя все профилактические меры на тот случай, если результат анализа окажется негативным;
    - поддержку при утрате близких (консультирование как самого пациента, так и его родственников).
  - Помощь в раскрытии статуса и снижении вреда.
  - Помощь в соблюдении медицинских предписаний.
  - Поддержка на терминальных стадиях заболевания.
  - Помощь пациенту при депрессии, суицидальных настроениях.
  - Моральная поддержка пациента.
  - Разрешение специфических психологических проблем.

- ОПИСАНИЕ РАБОТЫ ПСИХИАТРА**
- Информационно-образовательная работа с ТБ/ВИЧ-лицами.
  - Помощь в установлении контакта и сотрудничества с ТБ/ВИЧ-лицами.
  - Персональная поддержка пациента.
  - Оказание методической помощи группам поддержки.
  - Добровольное и конфиденциальное консультирование.
  - Профилактика нервных расстройств и депрессии.
  - Диагностика и осуществление комплексного лечения при нервных расстройствах и депрессии.
  - Комплексное лечение суицидальных настроений.
  - Мониторинг и оценка эффективности лечения.

Коллектив санэпидстанции Медико-санитарного объединения при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования членам семьи и родственникам в связи с кончиной бывшего начальника Медико-санитарного объединения **МАЛИКОВА Бахадир Жалиловича.**

**ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ**

Республика Узбекистан  
Проект «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд»

Тендерные торги на закупку товаров  
Заем МБРР № 4655-UZ/кредит МАР №3620-UZ

1. Республика Узбекистан получила заем и кредит от Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития на расходы по проекту «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд».

2. Бухарское ОПУ «Сувокова» настоящим приглашает правомочных претендентов подать заявки на участие в торгах по поставке товаров в рамках контракта:

- IS-48-B — спецтехника — самосвал грузоподъемностью 10 т;
- IS-49-B — передвижные дизельные компрессоры — 2 шт.;
- NS-81-B — оборудование и материалы для ремонтных работ систем водоснабжения г. Бухары.

3. Заинтересованные претенденты должны предоставить информацию о своей организации (брошюры, краткое описание товаров, соответствующий опыт в подобных поставках и т. д.). Отбор поставщика будет проводиться согласно правилам закупок в свободной торговле, описанным в Руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (издание — январь 1995 г., пересмотрено в январе и августе 1996 г., сентябрь 1997 г. и январе 1999 г.).

4. Заявки на участие в торгах в требуемой форме должны быть представлены до 15.00 11 июня 2008 года.

**Заинтересованные участники могут получить дополнительную информацию:**

г. Бухара,  
ул. С. Мурадова, 111,  
ОПУ «Сувокова».  
Директор — Севинов П. Б.  
Телефон +99865 224-23-08.

Группа реализации проекта  
«Водоснабжение городов Бухара и Самарканд».  
Руководитель — Джураев К. М.  
Специалист по закупкам — Ражабов Б. Т.  
Телефон +99865 224-02-92,  
e-mail: plubukhar@intal.uz

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩИХСЯ ОБЪЕКТОВ ЦЕНТРА РАДИОСВЯЗИ, РАДИОВЕЩАНИЯ И ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту

«Строительство музея истории связи Узбекистана в г. Ташкенте».

Срок строительства — 9 месяцев.

Строительные работы будут вестись за счет спонсорских средств и средств пополнительного бюджета.

Заказчик — Дирекция строящихся объектов Центра радиосвязи, радиовещания и телевидения.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 100 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17. Последний срок предоставления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Амира Темура, 109 А. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

**Уважаемые жители и гости столицы!**

**ГАЖК «Узбекистон темир йуллари»**  
**ОАО «Узжелдорпасс»**

доводит до вашего сведения, что с 1 июня 2008 года будет проводиться **реконструкция железнодорожного путепровода по ул. Мирсалихова г. Ташкента.**

В связи с этим пассажирские поезда местного, пригородные поезда южного направления и межгосударственные поезда сообщением

**Ташкент — Саратов, Ташкент — Санкт-Петербург**  
**будут отправляться с Южного вокзала г.Ташкента.**

Справки по телефону 140-05-55.

www.uzrailpass.uz

**Уважаемые соотечественники и гости нашей республики!**

**ОАО «УЗЖЕЛДОРПАСС»**

сообщает вам, что с 30 мая начал курсировать пассажирский поезд сообщением

**ТАШКЕНТ — СВЕРДЛОВСК,**

а с 15 июня 2008 года начнет курсировать пассажирский поезд сообщением

**ТАШКЕНТ — САНКТ-ПЕТЕРБУРГ,**

отправление поездов с Южного вокзала г. Ташкента.

Расписание движения и дни курсирования пассажирских поездов

№ поезда	Сообщение	Время и дни отправления с начального пункта	Время и дни прибытия в конечный пункт
383	Ташкент — Санкт-Петербург	Воскресенье 21.25	Пятница 02.28
384	Санкт-Петербург — Ташкент	Пятница 07.30	Вторник 11.30
315	Ташкент — Свердловск	Пятница 03.30	Воскресенье 15.48
316	Свердловск — Ташкент	Воскресенье 17.59	Среда 07.25

За дополнительной информацией обращайтесь по телефону **140-05-55.**



Услуги лицензированы

**Проект «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд»**  
**Заем МБРР № 4655-UZ/кредит МАР № 3620-UZ**

**ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ**

на услуги временных консультантов в рамках проекта «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд» в г. Самарканде

**ПРЕДЫСТОРИЯ**

Правительство Узбекистана через водоканалы Бухары и Самарканда и Группу координации проекта (ГКП) осуществляет реализацию проекта «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд». Главная цель проекта состоит в том, чтобы улучшить качество водоснабжения в городах Бухара и Самарканд и увеличить эффективность системы водоснабжения. Проект финансируется за счет кредита/займа МАР и МБРР, который составляет 40,0 млн. долл. США, бюджетных капиталовложений Республики Узбекистан в размере 8,0 млн. долл. США и средств водоканалов в размере 5,33 млн. долл. США.

**ПРЕДМЕТ**

Данный запрос на выражение заинтересованности является объявлением конкурса, который будет проводиться по процедуре отбора индивидуальных консультантов (ИК), описанных в Руководстве Всемирного банка «Отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка», январь 1997 г. (пересмотрено в сентябре 1997 г. и январе 1999 г.).

На основании настоящего запроса будут наниматься следующие временные специалисты:

- финансовый специалист;
- коммерческий специалист;
- технический специалист-программист по биллингу и ИС бухгалтерии;
- технический специалист-инженер по ВОС Шохруд, Зарафшан и н/с Кую-Мазар в г. Бухаре;
- инженер-механик;
- инженер-электрик;
- специалист по СИС и ГМС и зонированию;
- консультант для содействия по институциональному развитию.

**ОБЩИЕ УСЛОВИЯ**

Заинтересованные претенденты должны соответствовать следующим минимальным квалификационным требованиям.

Каждый из специалистов должен иметь высшее образование. Опыт работы специалистом должен отвечать следующим требованиям:

- не менее пяти лет опыта работы в аналогичной должности;
- не менее трех лет опыта работы в проектах водоснабжения;
- знание русского языка;
- знание английского языка приветствуется.

Консультант для содействия по институциональному развитию должен знать английский и русский языки.

**ФОРМА ПРЕДЛОЖЕНИЯ**

Настоящим Группа координации проекта от имени Бухарского областного ПУ «Сувокова» и Самаркандского ГПП «Сувокова» приглашает возможных претендентов выразить свои интересы по оказанию вышеуказанных услуг. Заинтересованные претенденты должны предоставить подробное резюме, указывающее на их квалификацию по оказанию подобных услуг с кратким описанием соответствующего опыта в подобной сфере.

Заинтересованные претенденты могут получить дополнительную информацию в Группе координации проекта по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00 местного времени. Резюме заинтересованных претендентов должны быть предоставлены по нижеуказанному адресу в течение 14 дней после публикации настоящего объявления.

Адрес: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниезбек йули, 1, Группа координации проекта «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд», Координатор ГКП — Рахманов Б. У.  
E-mail: waterproject@unitech.uz Телефоны: (998-71) 235-82-90, 235-80-33.

# ПУТЬ В ЧЕМПИОНЫ



В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 20 декабря 2006 года «О премировании победителей и призеров Азиатских игр» 39 атлетов нашей страны, успешно представившие Узбекистан в Дохе, помимо почета, уважения и всеобщего признания были награждены также денежными премиями. Седьмое общекомандное место из 38 стало серьезной заявкой узбекских спортсменов.

Государственный гимн Узбекистана на спортивных аренах Катара звучал и в честь Вадима Менькова. Золотая медаль Азиатских игр, которую он завоевал в заездах каноэ на дистанции 1 000 метров, обогнав китайского гребца — чемпиона Афинской олимпиады и казахского спортсмена — призера Азии, стала его первой столь значимой победой.

...Спорт всегда притягивал этого энергичного и неугомонного юношу. Сначала Вадим увлекся, как и многие его сверстники, футболом, потом вольной борьбой. Но, тем не менее, его — «уроженца моря», как магнит, тянула к себе вода. Недалеко от дома Вадима, а родился он в поселке, расположенном в 10 километрах от Ташкентского моря, находилась база греб-

цов. Еще мальчишкой с утра до вечера наблюдал он за тренировками байдарочников и каноистов, а затем и сам пополнил их ряды. Его первые шаги в этом виде спорта были достаточно успешными. На талантливого спортсмена уже тогда многие обращали внимание. И особенно на соседней гребной базе Республиканской школы высшего спортивного мастерства по водным видам спорта, где под руководством опытных тренеров нарабатывали свое мастерство

Представляем наших олимпийцев

## «ЗОЛОТОЙ» СПОРТСМЕН СТРАНЫ

гребцы высшего класса, члены сборной команды Узбекистана.

Но через некоторое время базу, где Вадим тренировался, ...расформировали. И к большому сожалению гребца, он остался вне спорта.

— Прошел примерно год, — рассказывает Меньков. — Я — большой любитель рыбалки. И вот в очередной раз с удочкой сидел на берегу моря. Подошел ко мне незнакомый человек, как впоследствии оказалось, тренер, и спрашивает: «А ты случайно не знаешь Вадима Менькова?» И когда узнал, что это я и есть, тут же предложил мне вновь заниматься греблей. Представляете?! Оказывается, они практически целый год меня искали. Это судьба! Да, действительно, от нее не убежишь, как бы жизнь ни складывалась.

— А ты, похоже, суеверный парень?

— Абсолютно нет. Я вообще не верю ни в суеверия, ни в приметы. Если бы это было так, то мне вообще нужно было поставить в своей

жизни жирную точку. Родился я 13-го, да еще и в пятницу.

— Так какими параметрами должен обладать человек, чтобы стать «большим» спортсменом? Или все-таки удача играет первостепенную роль?

— Удача, бесспорно, играет роль. Главной своей удачей я считаю то, что моим тренером стал Александр Пономарев. Именно он научил меня всему: тому, что нужно бороться до конца, много трудиться, верить в свои силы... За то время, что я занимаюсь греблей, а это уже почти четыре года, он стал мне как отец. А основными параметрами победы, я считаю, являются трудолюбие, упорство и настойчивость.

Еще до победы на Азиатских играх в Катаре Вадим уже был лидером гребного спорта — мастером спорта международного класса, неоднократным чемпионом Узбекистана, бронзовым призером чемпионата мира среди юношей. А уже в прошлом году он вошел в десятку сильнейших гребцов мира среди взрослых. Очередная победа Вади-

ма Менькова на международной регате в Японии, которая завершилась в середине мая, принесла нашей стране еще одну олимпийскую лицензию. Сегодня на счету нашей сборной уже практически 50 путевок на Олимпийские игры в Китае. Впереди главное — борьба за олимпийские медали.

— Чтобы победить, мало быть просто физически подготовленным спортсменом, — говорит тренер Менькова Александр Пономарев. — Очень важна моральная сторона — воля, мужество, отвага, смелость, патриотизм. Она во многом помогает победить. Вадим — боец, и в этом его сила.

Слова тренера нашли свое подтверждение еще раз на завершившихся на днях главных соревнованиях страны по гребле на байдарках и каноэ — чемпионате Узбекистана. И вновь Вадим Меньков оправдал звание сильнейшего каноиста страны, став шестикратным чемпионом Узбекистана.

Татьяна КОВАЛЬ,  
наш корр.  
Фото автора.

Увлечения

В Кунградском региональном железнодорожном узле уделяют большое внимание развитию спорта и физической культуры. В этих целях здесь создан свой спортивный клуб «Локомотив».

## В КЛУБЕ «ЛОКОМОТИВ»

— При нашем клубе функционирует пять спортивных секций, — рассказывает его директор, опытный тренер Полат Байлеспесов. — Секции футбола, баскетбола, волейбола, бокса и каратэ посещают сотни детей железнодорожников, с которыми занимаются квалифицированные тренеры.

Если в прошлом году работники железнодорожного транспорта участвовали в соревнованиях по 20 видам спорта, то в нынешнем планируется проведение спортивных состязаний уже по 23 видам. Участвуя в турнирах железнодорожников страны, клуб «Локомотив» постоянно занимает призовые места.

Владислав НОВИЦКИЙ,  
наш соб. корр.

## Дню защиты детей

К Международному

## ПРОЯВИТЬ СМЕЛОСТЬ В ПОПЫТКЕ

Приближающегося дня с радостью и нетерпением ждут дети всего мира. Миллионы юных граждан Узбекистана — не исключение. По доброй традиции Международный день защиты детей в нашей стране отмечают очень весело и интересно. Значение предстоящего праздника еще более усиливается в связи с тем, что нынешний год в Узбекистане объявлен Годом молодежи.

Немало благотворительных мероприятий к празднику запланировано и Специальной Олимпиадой Узбекистана. Для детей с ограниченными интеллектуальными и физическими возможностями он станет поистине незабываемым. Одним из ярких мероприятий предстоящего дня станет большая культурная программа, которая пройдет в Сергелийском районе столицы. Около 800 детей из специальных школ Ташкента и домов «Мурувват» войдут в число гостей и участников.

— Мы стараемся всячески поддерживать ребят с ограниченными возможностями. Уже несколько лет Ассоциация концернов «Караван Холдинг» является генеральным спонсором Специальной Олимпиады Узбекистана, — говорит председатель объединенного профсоюзного комитета «Карвон» Людмила Тен. — Предстоящий праздник, который мы организуем, — лишь малая часть

того, что делает государство для детей с ограниченными возможностями.

И действительно, благородную работу Специальной Олимпиады Узбекистана поддерживают различные государственные и общественные организации: министерства по делам культуры и спорта, народного образования, труда и социальной защиты населения, Национальный олимпийский комитет Узбекистана, Комитет женщин, фонды развития детского спорта, «Соғлом авлод учун», «Сен елгиз эмассан», «Форум чемпионов», ОО «Женское собрание» и многие другие.

Движение «Special Olympics», которое действует в Узбекистане уже более семи лет, позволяет детям с ограниченными возможностями развивать свои спортивные навыки посредством укрепления самооценки и уверенности в себе за счет участия во всех аспектах жизни.

Специальная Олимпиада Узбекистана в соответствии с возложенной на нее миссией выступает вдохновителем и организатором большого количества соревнований по разным видам спорта для специальных атлетов страны. Так, недавно в Карши прошли финальные Молодежные игры по футболу, в которых соревновались 230 юношей с ограниченными интеллектуальными возможностями из Узбекистана, Казахстана, Таджикистана и Туркменистана. А в предварительных состязаниях участвовало более 2 300 девушек и юношей из специальных интернатов, школ и домов «Мурувват» из всех регионов Узбекистана.

Большое спортивное событие ожидает ребят с ограниченными интеллектуальными



ми возможностями и в середине июня. В столичном Универсальном спортивном комплексе «Юнусабад» состоятся I Международные молодежные соревнования по гимнастике по программе Специальной Олимпиады. Помимо специальных атлетов Узбекистана, в них примут участие команды из стран Центральной Азии, России и Англии. Более 150 мальчиков и девочек будут состязаться по спортивной и художественной гимнастике.

— Опираясь на существенную поддержку государства, мы всячески пытаемся не только привлечь внимание общественности к проблемам детей и молодых людей с ограниченными возможностями, но и помочь их социальной реабилитации и адаптации в обществе, поддержать их стремление стать полноправными членами нашего общества, — говорит директор Специальной Олимпиады Узбекистана Гульнара Саидова. — В этом отношении спорт рассматривается как один из важнейших инструментов в достижении цели. Поэтому мы стараемся проводить спортивные состязания не только в праздничные дни, но и в будни.

«Позволь мне победить. Но если я победить не смогу, позволь мне проявить смелость в этой попытке». Это слова клятвы Специальной Олимпиады, которые произносятся участниками крупных международных соревнований. И наша святая обязанность — помочь людям с ограниченными возможностями в том, чтобы их мечты стали реальными, чтобы все дети нашей страны без исключения жили счастливо и радостно.

Татьяна НИКОНЕНКО.

Единоборства



## В УНИФАЙТ КОМПЛЕКСЕ

На три дня Универсальный спорткомплекс в Ташкенте превратился в арену «боевых» действий. Здесь проходил Открытый чемпионат Азии по универсальному бою.

Свыше 60 лучших файтеров из 15 стран состязались за чемпионский титул по программе, включающей в себя прохождения специальной полосы препятствий, спортивное метание ножа и бой на ринге. Организованный Азиатской федерацией универсального боя совместно с Центром восточных единоборств и боевых искусств Узбекистана и Министерством по делам культуры и спорта чемпионат стал

поистине зрелищным и запоминающимся событием не только для спортсменов, но и для многочисленных зрителей.

Унифайт, или, как его еще называют, универсальный бой, является сравнительно молодым видом единоборств. Он вообрал в себя весь арсенал боевых искусств, в том числе самбо, каратэ, бокс, кикбоксинг. В Узбекистане унифайт начал развиваться несколько лет назад. Но

за это время в нашей стране уже появились определенные и весьма существенные наработки в этом виде спорта. Среди бойцов немало чемпионов мира и Азии, призеров и победителей. Это серебряный призер чемпионата мира среди женщин Надыра Казакова, чемпион мира Алишер Абдуллаев, победительница первенства мира среди юниоров Сайера Мирзаходова и многие другие. Третий раз наша

страна становится хозяйкой столь представительного турнира, как чемпионат Азии.

Нынешний чемпионат собрал вместе целое соцветие известных унифайтеров из многих стран. Но несмотря на высокий класс практически всех бойцов, Узбекистан одержал убедительную победу — первое общекомандное место. Обладателями второго стали унифайтеры Таджикистана и третьего — России. Чемпионами Азии в своих весовых категориях стали сразу шестеро узбекистанцев: Н. Нуриддинов (65 кг), М. Орлов (75 кг), А. Абдуллаев (80 кг), М. Хонтураев (85 кг), Т. Турсунов (90 кг) и Ш. Сулайманов (95 кг).

Тасия КУЗНЕЦОВА.

Выбор более  
**4 000 000**  
абонентов  
в Узбекистане!

МТС — оператор связи



Услуги лицензированы.

www.mts.uz / wap.mts.uz

На территории Республики Узбекистан услуги предоставляются компанией «Уздиорбон».

Народное слово  
Халқ сўзи

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-427. Объем 2 печ. л. Тираж 11 839. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ.  
Итого по УзА: 03.50 Подписано в 04.00

### Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-29-89  
Экономики — 233-48-04  
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01  
Науки, образования и здравоохранения — 233-09-97  
Культуры, духовности и просветительства — 233-67-55  
Обращений и связей с общественностью — 233-78-92  
Секретариат — 233-28-49  
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>  
E-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА  
Дежурный В. БЫБЕВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА